Тема урока: « Доли. Обыкновенные дроби» 

Ход урока

Учитель: Добрый день ребята! Я рада видеть вас!! Предлагаю начать нашу совместную работу такими словами приветствия, произнесем их все вместе.

Учащиеся: Здравствуй друг! Здравствуй брат! 
                  Нашей встрече каждый рад!
                  Здравствуй мир! Здравствуй век!
                  Здравствуй добрый человек!
Учитель: А теперь я попрошу вас взяться в группах за руки, улыбнуться и рукопожатием поприветствовать друг друга. Надеюсь, что наша совместная работа сегодня будет продуктивной.

А теперь все садитесь. Открываем тетради и записываем сегодняшнее число.

Пусть девизом нашего урока станут слова: 

«Думать – коллективно,

Решать – оперативно,

Отвечать – доказательно,

И все будет у нас – ЗАМЕЧАТЕЛЬНО!»

Включить учащихся в учебную деятельность, проверить готовность к уроку.

Сообщение темы урока.  Целей.

Цель урока: Повторить и закрепить знания о понятиях доля и дробь 
Учитель: цель нашего урока: обобщение  и повторение темы: «Доли. Обыкновенные дроби».

Сегодня урок математики будет проходить необычно, в виде путешествия за сокровищами. Маленький капитан Джек нашёл в бутылке карту сокровищ капитана Флинта. Мы должны помочь ему добраться до них и открыть сундук с сокровищами. А он просто так не открывается, нужно будет набрать код. А как вы думаете, где мы его возьмем? Для этого нам надо будет проходить испытания, которые указаны на карте.  Поможем?

Сумеем ли мы за 40 минут добраться до тайника, будет зависеть от вас, от правильности и быстроты решения вами поставленных задач. Нам необходимо с вами найти правильный кодовый набор, чтобы открыть сундук с сокровищами
Отправимся мы в путь, конечно- же на корабле. 

Проверим- исправен ли наш корабль? И все ли готовы к путешествию. 

0 задание. (в парах/ по партам)
Найдите среди этих дробей правильные и составьте из выбранных букв слово. Получившееся слово даст нам команду, что нам делать дальше 
(Учитель раздает на каждую парту по одному комплекту дробей с соответствующими буквами, дети должны найти среди них правильные и составить слово) 
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Ответ:     
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    Дети читают слово «Вперёд».
     У каждого из вас на партах лежит Судовой Журнал. Подпишите их. В течение урока мы с вами будем выполнять различные задания. По окончанию решения каждой задачи, вы будете должны оценить свою работу. 
Итак, вы команда. Посмотрим, умеете ли вы работать слаженно, дружно, активно.
В пути нас ждут приключения и опасности. Готовы? Тогда отправляемся.
Первое испытание. Встреча с Огненным Пиратом

 (дети по очереди читают по одному предложению) Вставьте пропущенные слова. 

1. Если круг разделить на шесть равных частей, то каждая из этих частей составляет одну ____________ круга. 

2. Доля, получаемая  при делении целого на четыре равные части, называется одна ________________ .

3. В дроби 
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 число 6 показывает на сколько равных частей поделили целое и называется  ________________  дроби, а число 5 показывает сколько таких частей взяли и называется  _________________ дроби.
4.  Дробь, числитель которой меньше знаменателя, называют __________________. 
5. Дробь, числитель которой больше знаменателя или равен ему, называют ___________________. 
Ответы. 1. шестую.

2. четверть.

3. знаменателем. числителем.

4. правильной.

5. неправильной.

Учитель: Молодцы, ребята! преодолели первое испытание. Чтобы получить первую цифру кода посмотрите на знаменатель дроби 2-го ответа. (4)
      Итак, пожелал нам Огненный Пират удачи и мы пойдем дальше.

Дошли мы с вами до крутой Змеиной горы. Хорошо, что хоть лестницу кто-то сделал. Но чтобы подняться по ней нам надо будет решать примеры, которые написаны на каждой ступеньке. 

Второе испытание. Змеиная гора (Устный счет)
(Дети решают примеры самостоятельно в уме или делают краткие записи в тетрадях и в конце поднимают руку и отвечают)
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км = 400 м       
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 ч = 20 мин       
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Учитель: Молодцы, ребята! Вы прошли второе испытание. Чтобы узнать вторую цифру кода посмотрите на получившийся ответ последнего примера. (5)
Поднялись по лестнице и идем дальше. И вдруг видит, что дорога разветвляется. По какому пути идти дальше? Чтобы узнать это, нам надо пройти следующее испытание. 

Третье испытание. Волшебный лес 
( письменная работа в тетрадях, проверка ответов по эталону, обменявшись тетрадями)

Математический диктант.

1. Запишите с помощью дроби половину целого. (1/2)

2. Сколько минут содержится в четверти часа? (15 мин)

3. Запишите дробь со знаменателем 10 и числителем 7. (7/10)

4. Запишите правильную дробь из чисел 2 и 5. (2/5)

5. Запишите неправильную дробь из чисел 3 и 8. (8/3)

6. Сколько сантиметров содержится в одной пятой метра? (20 см)

7. В книге 100 страниц. Нина прочитала одну десятую книги. Сколько страниц осталось ей прочитать? . (90 стр.)

8. Дана дробь 
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. Запишите дробь, равную данной со знаменателем 12. (4/12)
9. Сократите дробь 
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. (3/4)
Учитель: Молодцы, ребята! Мы прошли  третье испытание. Чтобы найти третью цифру кода посмотрите на числитель получившейся дроби 9-го вопроса. (3)
Физкультминутка (2 мин) 
Игра «Верно-неверно»: 

Если учитель говорит верное утверждение,  учащиеся делают наклоны вперед, руки на поясе.

Если «Неверно» учащиеся делают приседание, руки за голову.

1)     
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- правильная дробь (верно)    

2)      
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- правильная дробь (неверно)   

 3)      ½ - это половина  (верно)                   

4)       1/4 часа – 20 мин (неверно)    

 5)       50 см – это полметра (верно)              

6)   неправильная дробь меньше 1 (неверно)   

7)        правильная дробь меньше 1 (верно)   

8)   треть суток равна 12 часам (неверно)
9) четверть суток равна 6 часам (верно)
10) на координатной прямой правильная дробь находится левее 1 (верно)
11) на координатной прямой неправильная дробь находится левее 1 (неверно)
12) 1 минута составляет 1/100 часа? (Неверно
13Числитель дроби 3/5 равен 5? (Неверно)

14Знаменатель дроби 1/7 равен 7? (Верно)

15) Если яблоко разделить на четыре доли и отдать Васе три доли у него окажется ¾ яблока? (Верно)

Учитель: Хорошо. Немного отдохнули и идем дальше .
Четвертое испытание. 
 Летающий сапог. 

Он быстр и ловок, 

От него не уйти, 

Закружит, запутает

Собьёт нас с пути
Помочь нам может только попугай капитана. Уж он-то не раз встречался с сапогом и умеет его заговорить. Есть у попугая два задания для нас. Если мы справимся с ними,  мы сможем пойти дальше.
1. Найдите пары равных дробей. 
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2. Запишите 2 дроби, равные данной  (в журнал) 
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Четвертую цифру кода найдёте, уменьшив знаменатель последней дроби в 30 раз (2)
   Карта привела нас к реке, которую надо перейти по мосту. А на мосту лежит большой камень, который просто так не сдвинешь с места. На камне есть надпись: «Мало иметь хороший ум, главное – хорошо его применить» (Р.Декарт) . Чьи же это слова? Если мы узнаем это, то сможем пройти дальше.


Пятое испытание Камень (РАБОТА В ГРУППАХ по карточкам) 
(Дети объединяются в группы по 5-6 человек, чья команда быстрее отгадает, та и получает монетки - каждому члену группы по монетке) 
Какая часть фигуры закрашена?
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Рене Декарт  (1596-1650) — французский философ, математик, физик и физиолог,
Учитель: Молодцы, ребята! Мы помогли Джейку преодолеть  пятое  испытание. 
Чтобы узнать пятое число в коде найдите наименьший общий знаменатель первых двух дробей (8)
И побежал Джейк дальше, но вдруг он попал в Ловушку. Нам надо быстрее помочь ему выбраться.  Для этого нам надо решить небольшую самостоятельную работу. Справимся, как думаете?
Шестое испытание ЛОВУШКА (самостоятельная работа с выбором ответов) 

Выполните тест (Приложение 3)
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ВАРИАНТ 1
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1. Какая часть квадрата заштрихована?
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   А)            Б)          В) 
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2.  На каком рисунке изображено число      ?
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   Б) 

[image: image60.wmf]7

7

;

6

7

;

2

3

[image: image61.wmf].

7

5

;

7

1

;

7

7

;

6

7

;

2

3

;

3

2

[image: image62.wmf]6

5

[image: image63.wmf]7

6

[image: image64.wmf]5

6

   В) 

3. Даны дроби:                              Какие из них являются правильными?
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            В)
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4. Даны дроби:                                       Какие из них являются неправильными?

  А)                      Б)
                      В)  

5. Какое число отмечено точкой на координатной прямой?

[image: image72.wmf]8

3

[image: image73.wmf]8

4

[image: image74.wmf]4

8

[image: image75.wmf]4

3

             0                                              Р       1

  А)                   Б)

В)  

[image: image76.wmf]3

8

;

6

1

;

9

9

;

2

7

;

6

5

[image: image77.wmf]3

8

;

9

9

;

2

7

[image: image78.wmf]3

8

;

2

7

;

6

5

6.   В коробке лежит 12 карандашей, 5 из них красные. Какую часть всех карандашей составляют красные?

  А)
        Б)

В)
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7. На полке 40 книг,        всех книг – учебники. Сколько учебников на полке?

   А)  5
    Б)  15        В)  12
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8. Дополните равенство:         кг = …. г.

   А) 400 г
Б) 2500 г 
В)  200 г
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9. Какое число надо подставить вместо * , чтобы равенство стало верным?

   А) 4 
       Б)10  
    В) 20
ВАРИАНТ 2
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1. Какая часть квадрата заштрихована?
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   А)       
   Б)  

В)  
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2. На каком рисунке изображено число     ?

   А  
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   Б   
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3. Даны дроби:                         .    Какие из них являются правильными?
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4. Даны дроби:      Какие из них являются неправильными?
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А)                         прпрБ)                                     В)  

5. Какое число отмечено точкой на координатной прямой?
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      А)                Б)                                                                                                                                                                                                                           11111111B) 

6. На столе 10 тарелок, 6 из них маленькие. Какую часть всех тарелок составляют маленькие?
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   А)
           Б)
           В)
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7. Для компота взяли 42 кг фруктов,     всех фруктов – яблоки. Сколько килограммов яблок в компоте?

   А)  10

Б)  15

В)  35
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8. Дополните равенство:       м = …. см.

   А)  400 см

Б)  60 см

В)   200 см
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9. Какое число надо подставить вместо * , чтобы равенство стало верным? 

   А) 40
       Б)10  
    В) 20
Ответы:  
	Вариант 1
	Вариант 2
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Ученики меняются листочками и проверяют с доски ответы.

Для последней цифры кода в ответах первого задания выпишите числитель самой маленькой дроби (3)
7. Подведение итогов, рефлексия (3 мин) 

А теперь  давайте посмотрим, какой у вас получился код. и поставим вам оценки за урок.                     453283

5-6 правильных цифр – оценка «5»;

3-4 правильные цифры – оценка «4»;

меньше – оценка «3»;

 (Учитель выставляет оценки детям за урок с комментированием).

Учитель:
-Какую цель мы ставили в начале урока?
-Наша цель достигнута?                                                                                                                              (Дети отвечают на вопросы)

Уважаемые, ребята заканчивая урок, мне бы хотелось знать  мнения каждого из вас.

Если вам урок понравился, то хлопните три раза в ладоши.

Если вам урок не очень понравился,  то хлопните всего один раз.

Если вам урок вообще не понравился, то  хлопать не надо.
Вы аплодировали себе и своим новым знаниям. Спасибо за урок.
Желаю вам цвести, расти,

Копить, крепить здоровье,

Оно для главного пути-

Главнейшее условие.

Пусть каждый день и каждый  час

Вам новое добудет

Пусть добрым будет ум у вас

А сердце умным будет…          С. Маршак

� EMBED PBrush  ���





� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���


























� EMBED PBrush  ���





� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���





























� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���











[image: image113.wmf]5

6

[image: image114.wmf]7

6

[image: image115.wmf]6

5

[image: image116.wmf]5

12

[image: image117.wmf]5

1

[image: image118.wmf]12

5

[image: image119.wmf]8

3

[image: image120.wmf]5

2

[image: image121.wmf]100

*

5

1

=

[image: image122.png]


[image: image123.wmf]4

8

[image: image124.wmf]8

4

[image: image125.wmf]8

3

[image: image126.wmf]4

3

[image: image127.png]


[image: image128.wmf]6

1

;

6

5

[image: image129.wmf]3

8

;

2

7

;

6

5

[image: image130.wmf]3

8

;

9

9

;

2

7

[image: image131.wmf].

6

4

;

6

5

;

10

10

;

5

8

;

3

4

;

4

3

[image: image132.wmf]10

10

;

4

3

;

3

4

[image: image133.wmf]10

10

;

5

8

;

3

4

[image: image134.wmf]6

5

;

10

10

[image: image135.wmf]3

7

[image: image136.wmf]6

3

[image: image137.wmf]7

3

[image: image138.wmf]6

10

[image: image139.wmf]6

1

[image: image140.wmf]10

6

[image: image141.wmf]6

5

[image: image142.wmf]5

3

[image: image143.wmf]3

8

;

6

1

;

9

9

;

2

7

;

6

5

_1546415228.unknown

_1643309064.unknown

_1904706714.unknown

_1904707753.unknown

_1904709612.unknown

_1904712248.unknown

_1904712367.unknown

_1904712642.unknown

_1904711903.unknown

_1904712164.unknown

_1904709709.unknown

_1904708635.unknown

_1904708739.unknown

_1904709116.unknown

_1904708452.unknown

_1904708601.unknown

_1904708067.unknown

_1904707004.unknown

_1904707527.unknown

_1904706821.unknown

_1643393604.unknown

_1643538497.unknown

_1904706704.unknown

_1643394120.unknown

_1643394675.unknown

_1643393668.unknown

_1643392722.unknown

_1643392749.unknown

_1643392771.unknown

_1643392709.unknown

_1546510077.unknown

_1546510238.unknown

_1546510239.unknown

_1546510384.unknown

_1546510081.unknown

_1546415481.unknown

_1546415546.unknown

_1546415283.unknown

_1546415414.unknown

_1546408810

_1546409871.unknown

_1546409944.unknown

_1546414167.unknown

_1546414359.unknown

_1546409966.unknown

_1546410430.unknown

_1546409902.unknown

_1546409920.unknown

_1546409890.unknown

_1546409479

_1546409763

_1546409252

_1150656882.unknown

_1517078519.unknown

_1517991529.unknown

_1546408667

_1517078616.unknown

_1150658053.unknown

_1516900059.unknown

_1517078483.unknown

_1516900146.unknown

_1150658218.unknown

_1515337942.unknown

_1150658150.unknown

_1150658176.unknown

_1150657065.unknown

_1150657193.unknown

_1150657317.unknown

_1150657123.unknown

_1150656936.unknown

_1150656980.unknown

_1148996436

_1150656777.unknown

_1150656860.unknown

_1150656867.unknown

_1150656794.unknown

_1149005282.unknown

_1149005296.unknown

_1150656744.unknown

_1149000890.unknown

_1148994990

_1148995141

_1148994611.unknown

_1148994942

_1148994042

